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えびの市教育委員会 

平成２９年度 第９回 定例会 会議録 

 

 

1. 日 時  平成29年12月18日 月曜日 午前9時 から 午前10時22分まで 

    

2. 場 所  えびの市役所本庁 教育委員会 会議室 

    

3. 出席委員  萩原 和範 教育長   松元 國治 委員（教育長職務代理者） 

貴嶋 俊介 委員    御手洗 美恵子 委員 

    

4. 欠席委員  宮田 慶子 委員 

    

5. 事 務 局  学校教育課長 川野 利光  社会教育課長 領家 修司 

学校給食センター所長 下牟田 一仁  

学校教育課長補佐兼総務係長 大河平 隆公 学校教育課主幹 平川 滋也 

学校教育課 教育係長 後藤 富美恵 学校教育課 教育係主任主事 本田 義明 

    

6. 議 題  1．えびの市教育委員会平成29年度第8回定例会会議録の承認について 

2．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

3．議事 

(1) 議案第22号 えびの市奨学生の決定について 

4．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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 （開会 午前9時） 

萩原和範教

育長 

 

ただ今から、えびの市教育委員会 平成29年度第9回定例会を始めます。 

続いて、会議録署名委員の承認について、えびの市教育委員会会議規則第16条第1項の規

定により、本日の会議の会議録署名委員を、松元 國治委員にお願いしたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

出席委員 

 

はい。 

 

萩原和範教

育長 

 

続いて、前回の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読をお願いします。 

 

川野利光学

校教育課長 

 

（えびの市教育委員会 平成29年度 第8回定例会 会議録の要点を朗読） 

 

 

萩原和範教

育長 

 

会議録について、質問がありませんか。何かございませんでしょうか。 

出席委員 

 

ありません。 

萩原和範教

育長 

 

なければ、会議録については、承認ということでよろしいですか。 

 

出席委員 

 

はい 

 

萩原和範教

育長 

 

続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっておりますが、まず、私の方から12月

議会について報告いたします。今回は、体育施設の指定管理者がメインとなったと感じて

います。委員会審査において、指導をしっかりして、市民が使いやすいものであるように

ということが一番でした。一般質問では、まず、男女共同参画について男女混合名簿を日

向市が導入していますが、今後えびの市でもどうかということでしたので、今後検討する

と答弁いたしました。働き方改革に関連して部活動の問題や先生の多忙感について、世間

で言われているような内容の質問があったところでした。 

 

松元國治委

員 

いいでしょうか。指定管理の件で議会から言われたというのは、今の状態が良くないとい

うことなのか、また、男女混合名簿については、以前から言われてはいたけれども、一緒

にした方がいいということを言われたのか、今の名簿ではよくないということなのか、ど

うなのでしょうか。 
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領家修司社

会教育課長 

総務教育常任委員会で審査を受けましたが、これまでどういうクレームがあったのかとい

うことが大きな質問でしたが、草刈が追い付いていないというクレームが多いということ

ですが、遅れながらも対応をしているという答弁をしました。また、予算の面で増額にな

っているのは何か、ということでしたが、湯田の河川敷の部分が追加になっているという

こと、管理の仕方について、仕様書の内容において、各体育館に常駐の職員がいると受け

取られてしまう部分があり、記載を見直す必要があるとの指摘をいただいたところでした。

あと、任せっきりではなくて、市がしっかりと指導監督をするようにとのことでした。 

 

松元國治委

員 

 

営業目的とした自主事業のやり方についてこれまでも他の委員から意見がでているところ

ですが、指定管理とは言っても、教育委員会が指導監督をしていかないといけないので、

そこの部分は、社会教育課の方でしっかりと対応をする必要があります。 

 

領家修司社

会教育課長 

その件について、調査をしましたので、結果を報告させていただきます。各施設を訪問し

て、民間と競合するような事業はないかを聞き取りいたしました。飯野は、英会話教室、

加久藤は書道教室、真幸が書道と英会話をやっておりました。それぞれの成り立ちは、会

員の方からしてもらえないかという要望があって始めたものということでした。以前、委

員から話があったときは、これらの教室が会場使用料も払わずやっていることが問題だと

いうことでしたが、現在は、会場使用料のかかる会場に変更して使用料を払っているとい

うことでした。飯野の英会話については、飯野コミュニティセンターで、こどもが13人、

大人が6人受講しており、月3回で月謝が3,000円ということでした。加久藤の書道教室

は高齢者向けに月に2回、1,000円程度ということです。真幸の書道が子ども6人、大人2

人、子供が週1回ペースで月謝4,000円、大人が月2回で月謝1,000円ということでした。

英会話は、子供が23人週1回ペースで月謝が5,000円ということでした。また、先日、宮

崎大学の教授が講師のセミナーがあって、そこで今回の案件について聞いてきましたが、

特にこのようなことをすることには問題ないということでしたが、いい解決策は、残念な

がらなかったところでした。 

 

松元國治委

員 

教育委員会としては、原則として公共のところで営業活動を伴うものには貸し出さないと

いうことがあるので、スポーツクラブがするのは、営業活動ではないという捉え方を説明

できるようにしておくことが重要だと思います。今からもいろいろと話が出てくると思い

ますので。 

 

領家修司社

会教育課長 

今後は、そういうものを立ち上げる時は、周りと競合するようなものはしないようにと話

しをしてありますが、既存のもので、しかも会員からしてほしいと要望のあったものを中

止させることは、難しいと判断しております。 

 

貴嶋俊介委

員 

月謝は講師に受講者から直接支払われるのですか。 
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領家修司社

会教育課長 

 

そのとおりです。クラブは、会員からの年会費4,800円をもらうだけです。 

萩原和範教

育長 

 

本来ならば、クラブが受講料を受けて、クラブから講師に謝礼を払う形がいいと思うので

すが。 

御手洗美恵

子委員 

そうですね。受講者は一度クラブに払って、クラブの方から講師に払うというのが正しい

と思います。 

 

領家修司社

会教育課長 

 

そのあたりを30年度に検討していきます。 

御手洗美恵

子委員 

委員が言いたいのは、スポーツクラブがするのであれば、同じような教室を開いている人

が他にいて、しかもそれで生計を立てているわけなので、その人たちから取ってしまうよ

うに思えてしまうということでした。 

 

松元國治委

員 

委員会としては、公平感や市民が納得できる形にしてほしいと思います。あくまで、市の

責任ですので。あと、男女混合名簿については、どうですか。 

 

平川滋也学

校教育課主

幹 

男女混合名簿を使うことで、男女共同参画の意識を高めていく必要があるというものでし

た。混合名簿を使わないのが問題だということではなくて、男女を分けるのではなく、一

緒にすることで共同参画の意識が高まっていくのではないかということでした。 

 

川野利光学

校教育課長 

 

それと、ＬＧＢＴへの配慮から制服への配慮についても合わせて話をされたところでした。 

御手洗美恵

子委員 

これらについて、取り組んでいくのであれば、やはり教育現場からしていくことがいいと

思います。幼稚園とか小さいうちからしていくことで、意識的にも進んでいくと思います。 

 

松元國治委

員 

 

西諸では、混合名簿をしているところはあるのですか。 

平川滋也学

校教育課主

幹 

 

西諸ではありませんでした。県内では日向のみです。 

貴嶋俊介委

員 

制服は、指定になっているのですか。小学校で制服のところはありますか。 
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平川滋也学

校教育課主

幹 

 

中学校では、校則で指定されています。小学校では、制服のところはありません。小林市

の南小学校などはしていますが、制服とは言わず、標準服と言っています。 

萩原和範教

育長 

 

他になければ、審議に入ります。議案第22号「平成30年度えびの市奨学生の決定につい

て」は、えびの市教育委員会会議規則第3条により非公開での審議としますが、よろしい

でしょうか。 

 

出席委員 はい。 

萩原和範教

育長 

 

それでは、ここから、非公開とします。 

 

 （原案のとおり、承認） 

萩原和範教

育長 

非公開を解除します。審議事項は全て終了しました。それでは、事務局からの報告、連絡

事項等をお願いします。 

 

大河平隆公

学校教育課

長補佐兼総

務係長 

 

学校教育課から、事務連絡をさせていただきます。次回の教育委員会の日程について、平

成30年1月5日木曜日午後1時15分からお願いします。当日の午前中は成人式になって

おります。また、その後3時30分より、平成29年度第2回えびの市総合教育会議を行い

ます。議題についてですが、学校教育課からは、えびの市子どもいじめ防止基本方針の改

訂についてを考えております。また、社会教育課が、郷土芸能の保存・継承についてを、

給食センターが、防災食育センターの今後の取り組みについての3本を予定しております。 

 

川野利光学

校教育課長 

 

総合教育会議についてですが、会議まで期間がありませんが、事前協議が必要かと思いま

す。 

 

萩原和範教

育長 

 

事前協議を開催することでよろしいでしょうか。 

 

出席委員 （了解の声）（平成29年12月25日午前9時から開催決定） 

平川滋也学

校教育課主

幹 

続いて、お知らせがあります。本日、加久藤中学校で、弾道ミサイルを想定した避難訓練

を昼休み時間を使って行います。各学校の防災担当者にも来てもらって、加久藤中をモデ

ルに今後計画してもらうことにしています。 

 

松元國治委

員 

次の委員会のときにでも、その時の様子を聞かせてください。 
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領家修司社

会教育課長 

社会教育課ですが、議会でも質問がありましたが、永山運動公園の整備について、既存部

分と拡張部分を分けて整備をしていくということで来年度から進めていくことになりまし

た。あと、成人式についてですが、委員の皆様には、ステージに登壇していただきますの

で、服装についてお願いをしておきます。 

 

萩原和範教

育長 

 

あと、うれしいニュースがありまして、京町二日市の際に南九州駅伝が行われますが、こ

れにえびの市から14年ぶりに1チーム出場することになりました。 

領家修司社

会教育課長 

自衛隊が中心のチームになります。ＪＡがスポンサーになって、道の駅えびのというチー

ム名になるようです。駐屯地の指令が監督になって応援にも力を入れていただけるそうで

す。1月8日には、市町村対抗駅伝も行われます。 

 

下牟田一仁

学校給食セ

ンター所長 

 

給食センターからですが、12 月 22 日で今年の給食が終わりまして、来年は9日から開始

となっております。 

御手洗美恵

子委員 

 

30人学級の講師の面接の日程はどうなっていますか。 

平川滋也学

校教育課主

幹 

 

来年1月17日から計画していますが、講師募集期間が1月5日までとなっていまして、ま

だ人数がわからないので、具体的な計画ができていないところです。 

（面接担当を松元國治委員 御手洗美恵子委員 に決定） 

萩原和範教

育長 

他になければ、以上でえびの市教育委員会 平成29年度 第9回 定例会を閉会します。 

 

（閉会 午前10時22分） 

 


